

住进暖心房，圆了安居梦

琅琊镇投入138万元推进危房改造工作，184户村民实现“住有所安”

□本报记者 梁玉鹏 本报通讯员 董雪

“房子建好了，就等入住了。”琅琊镇刘家崖下网格村村民刘洪城正筹划着给去年盖的新房添置家具，正是通过申请2.4万元危房改造资金，他才能盖起新房。记者从琅琊镇了解到，该镇近年来像刘洪城一样的村民共184户，在危房改造政策支持下，他们或修缮、或翻建，陆续住进了安全、漂亮的新房。

政策保障到位 不让一户掉队

近年来，琅琊镇成立由镇党委书记和镇长担任双组长的农村危房改造领导小组，定期或不定期召开专题研究会，对改造中的问题进行研究。先后投入资金138.3万元，对符合改造计划的群众进行“应改尽改”，确保全镇所有群众“住有所居，住有所安”。

刘洪城就是该镇最先动工改造房屋的农户之一，在初期排查中，他的房屋被鉴定为危房，按照政策要求，他立即对房屋进行拆除重建，短短2个月的时间，原来那个破旧不堪的危房变成了崭新的“小洋房”。

为确保危房改造顺利实施，该镇鼓励农户通过危房修缮、重建两种形式进行改造，同时聘请监理单位到各网格村进行技术服务；对完成危房翻建并通过验收的脱贫享受政策户或低保户，每户给予2.4万元政策补助。改造过程中，该镇层层压实责任，严把危房改造质量和安全关，形成了镇党委统一领导，镇村两级干部具体负责的工作格局。

强化监督检查 确保房屋质量

琅琊镇乡村规划建设监督管理办公室工作人员介绍，全镇各村居全程实行“阳光”操作，按要求对改造对象信息进行公示，始终把调查摸底和改造对象置于广大群众的监督之下。对不符合政策要求、不该纳入的一户都不能纳入，符合政策有危改意愿的一户也不落下。同时按照“先急后缓、分步实施”的原则，优先对居住房屋极度危险、家庭极为困难农户的房屋进行改造建设。

改造过程中，进行跟踪监督检查，及时发现和纠正施工中存在的问题，并限期整改，确保改造后的住房经济适用、安全、节能。2021年，该镇农村危房改造工程惠及村民60户。

此外，镇主要负责人、分管领导等不定期入户收集农户改造的意见建议，制定问题清单，对问题相关责任人进行谈话及限时整改销号，确保群众对农村危房改造成效满意，形成危房改造工作高位推动、上下联动、高效运转的良好局面。

加速回迁安置 实现百姓安居

“俺们天天去小区附近转悠，遛弯有公园，附近有轻轨……”陈家贡网格村村民说道。随着琅琊镇陈家贡、蒲湾安置区建设加速，等待回迁的居民心里乐开了花。

居民喜气洋洋的背后，是该镇坚定不移增进民生福祉，聚焦宜居目标，下大力气对全镇进行整体提档升级的坚定决心。

据介绍，陈家贡、蒲湾安置区位于琅琊镇驻地港城路以东、天城路以西、海城三路以南、菊香街以北，固定资产投资为75616.23万元，规划总户数1086户，规划总人数3475人。自2018年11月原两个村宅基地房屋拆除起，村民每月领取1000元/标准宅基地的临时过渡补助费，目前安置区已全部封顶，今年年底选房后正式回迁。

除蒲湾、陈家贡安置区外，2019年，琅琊镇还启动了东港头安置工程，把改善群众居住条件作为一项重点民生工程来抓，让群众在住房条件变迁中，感受安居工程带来的温暖和舒适。

王台街道

联姻上海企业 推进产业升级

□记者 周莹
通讯员 董梦瑶 报道

本报讯 近日，王台新动能产业联合会与微创集团在上海举行“中共上海微创软件股份有限公司党总支委员会与青岛西海岸新区王台街道党工委党建联建共建签约仪式”以及“微创(中国)有限公司与青岛西海岸新区王台新动能产业联合会战略合作签约仪式”。

随着大数据等新兴技术崛起，数字化与智能化正在成为制造业企业重要转型方向之一。当前，王台街道抢抓机遇发展期，加快传统产业转型升级，新兴高端制造业基地正在蓄势聚能。

此次王台新动能产业联合会与微创集团强强联合，开启全面数字化合作新篇章，依托微创集团前沿性的数字化技术，发挥微创集团在制造行业的成功经验，将引领更多企业突破发展瓶颈，助力智能制造发展驶入快车道。

隐珠街道

党员带头当先锋 创城活动我先行

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，隐珠街道滨海三居开展了“党员带头当先锋，创城活动我先行”主题活动，通过党员志愿者走上街头开展志愿服务，引导更多居民群众参与全国文明典范城市创建工作。

活动中，滨海三居的工作人员、党员及志愿者们，手拿铁钳、扫把、垃圾铲，对社区无物业管理小区进行清洁大扫除，并对超出经营位置的商铺以及占用公共用地经营或摆放商品、物料等行为的主体进行了劝导。

此次活动为社区居民营造了干净、整洁的环境，也增强了居民的责任感，引导激励了更多居民共建美好家园。

薛家岛街道

开展志愿服务 美化小区环境

□记者 丁霞
通讯员 丁云洁 报道

本报讯 为积极践行生态文明理念，营造干净整洁的辖区环境，近日，薛家岛街道社会治理中心工作人员联合青云山路社区志愿者在悦海花园小区组织开展以“捡垃圾 助创城”为主题的志愿服务活动。

活动开始前，网格员向志愿者发放志愿者服务卡，分发垃圾袋、手套、夹子等工具，带领大家到各自负责的区域。活动中，网格员和志愿者对环境进行全面清理，不放过任何一个卫生死角，经过一个多小时的劳动，悦海花园环境品质明显提升。

此次志愿服务活动，不仅美化了小区环境，还用实际行动让辖区居民进一步感受到全国文明典范城市创建工作的重要性，带动广大居民从自身做起，从身边小事做起，为创城工作贡献自己的力量。

快乐互动 凝聚公益力量

□记者 王培珂 报道

近日，泊里镇社会工作站、镇团委等单位的工作人员联合雪花公益的志愿者在横河公园广场开展以“无偿献血文艺宣传暨公益组织技能互动”为主题的活动。活动中，志愿者和市民观看了文艺汇演，并在“袋鼠接力跳”“踢毽子”“绑腿赛跑”“拔河比赛”一系列互动游戏中感受“帮助别人、快乐自己、团结互助、共同进步”的活动主题。



张家楼街道组织开展“攻坚突破开新局”大讨论活动

思想大解放引领发展高质量

□记者 周莹
通讯员 韩晓晴 报道

本报讯 近日，张家楼街道在辖区广泛开展“攻坚突破开新局”大讨论活动，活动为期半个多月。通过开展大讨论活动，持续转作风、创一流、当排头，以全街道党员干部思想的大解放引领经济社会发展的高质量。

9月13日下午，张家楼街道以部门、新村为单位，组织召开专题会议安排落实大讨论活动，全面进行动员部

署。大讨论活动对标高质量发展的要求，反思当前工作推进、体制机制等方面存在的突出问题。

会前，各部门、各新村广泛宣传发动，精心组织实施，通过多渠道，广泛征求社会各界对街道经济社会发展的对策建议，确保问题找准找实、措施落地落细、转化见行见效。

自9月14日起，大讨论活动进入查找问题阶段，重点围绕项目建设、集体增收、服务保障等方面，深入查找制约街道高质量发展的问题短板。着重围

绕重点指标、集体经济、工作落实等方面存在的问题，组织反思研讨。

9月22日至9月底为整改落实阶段，各部门、新村将结合征集、查找的问题和不足，组织开展集中学习交流和专题研讨，强化问题剖析，提出可行举措。科学确定自己的追赶目标，系统谋划实现赶超的路径举措，明确时间表、路线图、责任人，建立问题清单、责任清单、落实清单，对标冲刺、对标落实、对单督查，主动接受评议和监督。